

敦促制定防止外空武器文件

综合新华社比什凯克8月16日电

上海合作组织成员国元首理事会例行会议16日在比什凯克举行。中华人民共和国主席胡锦涛、哈萨克斯坦共和国总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯共和国总统巴基耶夫、俄罗斯联邦总统普京、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫与会。

根据成员国元首理事会2006年纪念峰会达成的协议，元首们签署了《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》，同时签署了《比什凯克宣言》，批准了为落实《上海

合作组织成员国元首关于国际信息安全的声明》而制定的《上海合作组织成员国保障国际信息安全行动计划》，并发表了《联合公报》。

《比什凯克宣言》指出，全球化进程加强了各国的相互依存，只有整个国际社会共同努力，遵循商定的原则并通过多边机制，才能有效应对当代安全挑战与威胁。单边行动无助于解决存在的问题，只有在联合国主导下，并严格遵循《联合国宪章》，才能建立有效的全球安全体系。应对新挑战和新威胁的合作应持之以恒，摒弃双重标准，严格遵守

国际法规则。

上合组织成员国一贯主张加强战略稳定，反对大规模杀伤性武器扩散，认为制定关于防止在外空放置武器和对外空物体使用武力或威胁使用武力的国际法律文件是重要和迫切的步骤。

元首们指出，2006年缔结的《中亚无核武器区条约》具有重要意义，支持《中亚无核武器区条约》参加国为争取同核武器国家签署安全保证议定书所作的努力，以确保中亚成为真正意义上的无核武器区。

《联合公报》指出，扩大上合组织秘书处的职能、赋予秘书长主要执行官员的地位，促进了机构整合。地区反恐机构积极开展工作，其理事会和执委会的作用进一步增强，提高了地区反恐机构的地位。

元首们讨论了进一步发掘阿富汗问题上潜力的可能性，首先是利用上合组织—阿富汗联络组机制，及其他相互接受的方式。

上合组织成员国元首理事会下次会议将于2008年在杜尚别举行，下任主席国将由塔吉克斯坦共和国担任。2009年会议将在俄罗斯联邦叶卡捷琳堡举行。

六方会谈举行无核化工作组会议

新华社沈阳8月16日电 六方会谈朝鲜半岛无核化工作组第二次会议16日在沈阳举行全体会议，来自中国、朝鲜、美国、韩国、俄罗斯和日本的代表将讨论推进半岛无核化有关事宜。

中国外交部副部长、六方会谈中国代表团团长武大伟在主持会议时说，这次会议是为即将于下个月召开的下一阶段六方会谈做准备的会议，也是按计划召开的5个工作组会议之一。

中巴联络工作组召开首次会议

新华社伊斯兰堡8月16日电

中国驻巴基斯坦大使馆和巴基斯坦内政部16日召开首次保护在巴中国公民联络工作组会议，标志着双方朝维护在巴中国公民安全机制建设迈出新一步。

会议全面评估了在巴中国公民面临的安全形势，交流了有关安全信息，讨论了拟进一步采取的安保措施。会议决定，巴各省会城市联络工作组分支机构应于年内召开首次会议。

塔利班与韩国谈判再陷僵局

新华社喀布尔8月17日电 据阿富汗媒体17日报道，韩国政府代表与塔利班代表16日就释放被扣韩国人质举行了第二次面对面谈判，但未能取得任何成果。

塔利班发言人艾哈迈迪说，塔利班与韩国政府代表当天在阿富汗加兹尼省首府加兹尼市进行了3个小时的谈判，塔利班坚持要求先释放8名塔利班囚犯，韩国代表则表示无法满足他们的要求，谈判再陷僵局。塔利班高层将很快就是否继续谈判作出决定。

塔利班武装推出战斗指南手册

新华社上午电 阿富汗塔利班武装推出一份战斗指南手册，教武装人员如何伏击联军部队、如何使用武器等。英国《每日电讯报》16日说，这是塔利班第一次推出类似作战指南。

战斗指南共分10章，用普什图语写就，介绍了如何选择射击位置、如何使用不同武器、如何利用树和电线杆做袭击坐标、如何用遥控炸弹伏击车队、如何攻击敌机和装甲车弱点等军事技巧。

接受采访形象“温和” 新书真实性遭质疑 流亡他信“捧红”泰国女记者



■ 他信(右)和女儿在伦敦寓所门外

图IC

泰国军队一名女记者5月独自飞赴伦敦采访泰国前总理他信，之后将这次采访写成书，并于本月在泰国出版。书中所述的他信流亡生活引发关注，但争议更多的却是书的真实性，而这名女记者也因此一夜成名。

流亡生活

这本新书名为《他信，你在哪里？》，作者是32岁的中尉苏妮萨·勒特帕加瓦，曾在一家泰国军方运营的电视台担任记者和主持人。

书中写道，他信在伦敦的一大麻烦是找不到合适的理发师，“剪起头发来不是太短就是太时髦”。不过，他现在已经找到一个西班牙理发师，能将头发剪得“刚刚好”。

他信在伦敦为妻子和两个女儿选购手提包，还同泰国流行女歌手莉迪娅一起唱卡拉OK。莉迪娅有时也陪伴他信购物，他信儿子说：“她就像是他的另一个女儿。”

他信社交活动也不少，甚至拥有8部手机和20张SIM卡。

但在苏妮萨看来，这位前总理心事重重，压力巨大，可以用“孤独”来形容。她写道：“尽管他试着保持

质疑真假

苏妮萨说，她自费飞往伦敦，设法找到了他信，在多次恳求甚至哀求后，他信终于同意接受长达7小时的独家采访。她这次近乎冒险的行动花了约3000美元。

然而包括泰国军方在内的许多人质疑这本书的真实性。他们认为，他信在幕后操纵这本书的出版，目的是展示“温和”的个人形象。一个明例就是这本书简直成了他信在伦敦等地的生活影集，包括在高尔夫球场挥杆、在超市购物、骑自行车、买比萨饼、喂儿子吃生日蛋糕、游览水族馆等。

苏妮萨也承认，他信的儿子免费提供了这些照片，但她否认上述

轻松，可从他眼神深处，我能感觉到隐藏的痛苦。他几乎在我面前哭了出来，难以掩饰自己的情绪。”

一书成名

由于苏妮萨私自外出，并将上级批准的3天假期延长到21天，军方准备给她纪律处分，她已经主动递交辞呈。但她因此书名声大振，正准备开一家出版公司，同时写一本关于她个人经历的书。

苏妮萨说，她早就计划将他信作为自己处女作的主题，因为“他信的生活令人感兴趣”。目前她已经为第二部作品想好了书名——《苏妮萨，你是谁？》

胡若愚

(新华社供本报稿)

评论 07081711501

永远清晰保存血色记忆 美历史学家抢救性记录明尼苏达断桥事故

历史工作者们希望至少找到那辆载有52名儿童校车的逃生门、1967年大桥竣工时的黄铜铭牌、引起调查人员关注的大桥桁梁角撑板，以及随着大桥折落的路牌。

记录灾难已成传统

“灾难记录”行动在美国并非首创。“9·11”事件发生后，各级博物馆工作者纷纷赶到现场，从残垣断壁中寻找历史时刻的见证物。

华盛顿史密森美国历史博物馆馆长什埃特在“9·11”之后往纽约跑了6趟，按照心里想好的“实物清单”，一件件寻找钢梁等可以永久保存的东西。他曾一眼发现一个极

有价值的东西——被挤压成篮球大小的三屉文件柜。用什埃特的话说，它在瞬间向你描述了一个小空间里发生的大事件。

2005年，什埃特在卡特里娜飓风灾难发生后第一时间赶到现场，在泥沼中找到一个厨房壁钟，上面的时间定格在21时27分。就在那个时候，强风暴登陆了。

直面事件沉痛一面

明尼苏达州历史学会资料搜集部负责人琼斯说：“我们当然不想以任何方式冒犯在这起事故中遭受痛苦的人，但这起事故无论在明尼苏达历史上还是在美国历史上都太

重要了，我们必须把它尽可能及时、完整地记录下来。”

及时搜集资料很重要，何时、如何把它们展示出来也是门学问。史密森美国历史博物馆曾经足足等了一年才展出以“9·11”为主题的内容。美国博物馆协会历史学家霍尔说，你必须考虑如何做对人们有益，而不是增加他们的悲痛。

什埃特说，现在越来越多博物馆愿意审视事故中晦暗沉痛的一面，因为历史记录领域已经走向成熟，人们认识到历史是中立的，无论是好的还是坏的，都值得永久保存。

驻美记者 沈月明

(本报洛杉矶8月16日电)

新华社华盛顿8月15日电 美国铸币局15日举行新闻发布会，推广即将于16日第三度正式发行的1美元“总统硬币”，期望以此达到帮助国民补习历史知识等四大目的。

美国铸币局今年开始铸造有去世2年以上的美国总统头像的1美元硬币，每3个月发行一次，每年发行4种。2月和5月已经分别推出有首任总统华盛顿和第二任总统亚当斯头像的硬币，16日将发行的是有第三任总统杰斐逊头像的硬币。美国铸币局华裔局长梅冠芳表示，发行“总统硬币”好处多多。

首先，“总统硬币”有助于提高美国民众历史知识水平。最近一项民意调查显示，只有30%的美国人知道谁是美国第三任总统，只有7%的美国人能够说出美国第四任总统。

第二个目的是减少1美元纸币使用量。梅冠芳说，一枚硬币可以流通40年，但一张纸币最多只能使用18个月。以硬币代替纸币，每年估计可以节省5亿美元开支。

第三，推广硬币可以节省自动售货机维修成本。据悉，美国因自动售货机被纸币卡住带来的维修成本，每年高达10亿美元。

第四个目的是满足收藏者需求。“总统硬币”效仿了大获成功的“50州纪念币”的做法。美国铸币局从1999年开始，根据各州加入联邦的先后顺序，每年推出有5个州图案的5种25美分硬币，收藏者据估计多达1.4亿人。

美国媒体公布大学最新排名

新华社上午电 《美国新闻与世界报道》周刊17日正式公布最新一期美国大学排名，普林斯顿大学蝉联榜首。

与去年相比，本期排名没有太大变化，前十名依次是：

- 1.普林斯顿大学
- 2.哈佛大学
- 3.耶鲁大学
- 4.斯坦福大学
- 5.加利福尼亚理工大学
- 6.宾夕法尼亚大学
- 7.麻省理工学院
- 8.杜克大学
- 9.哥伦比亚大学
- 10.芝加哥大学